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TIẾT 23: NHỮNG GIÁ TRỊ CỦA BẢN THÂN 

I. MỤC TIÊU 

1. Kiến thức: Sau khi tham gia hoạt động này, HS có khả năng: 

- Nêu được thế nào là giá trị của một người; 

- Phát hiện được những giá trị của bản thân; 

- Biết giữ gìn và phát huy những giá trị của bản thân; 

2. Năng lực: 

2.1. Năng lực chung: Giao tiếp, hợp tác, tự chủ, tự học, giải quyết vấn đề. 

2.2. Năng lực riêng: 

- Làm chủ được cảm xúc của bản thân trong các tình huống giao tiếp, ứng xử khác 

nhau. 

- Rèn luyện kĩ năng tự nhận thức bản thân, lắng nghe tích cực, kĩ năng trình bày suy 

nghĩ, ý tưởng, hợp tác; phẩm chất trung thực, trách nhiệm. 

3. Phẩm chất: Nhân ái, trung thực, trách nhiệm. 

* Mục tiêu bài học đối với HSKT Phạm Nghĩa (Khuyết tật trí tuệ) 

1. Kiến thức: Biết phát hiện và chia sẻ giá trị của bản thân. 

2. Năng lực  

a. Năng lực chung: Tham gia hoạt động nhóm cùng các bạn. 

b. Năng lực riêng: Biết phát hiện và chia sẻ giá trị của bản thân. 

3. Phẩm chất: Có ý thức có trách nhiệm tham gia hoạt động cùng các bạn. 

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU 

1. Đối với GV: 

- Những trường hợp có thể sử dụng làm ví dụ về giá trị của một người; 

- Video, bài hát ca ngợi những giá trị của con người. 

- Google meet, Zalo nhóm lớp. 

2. Đối với HS: 

- Suy ngẫm về những điều mình cho là quan trọng; 

- Suy ngẫm về điều gì đã chi phối việc lựa chọn cách giải quyết vấn để mình gặp phải; 

- Nhớ lại những đức tính của mình đã xác định trong tuần 6. 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC 

1. Hoạt động 1: Khởi động (Mở đầu)  

a. Mục tiêu: Tạo tâm thế hứng thú cho học sinh và tùng bước làm quen bài học. 

b. Nội dung: GV tổ chức hoạt động. 

c. Sản phấm: Kết quả thực hiện của HS. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- GV cho HS hát hoặc chơi một trò chơi để tạo không khí vui vẻ trước khi vào hoạt 

động. 

2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới 

Hoạt động 2.1: Tìm hiểu giá trị của một người 

a. Mục tiêu: Biết được thế nào là giá trị của một người và cách xác định giá trị của 
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một người. 

b. Nội dung: 
c. Sản phẩm: Câu trả lời của HS. 

d. Tổ chức thực hiện: 

HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS DỰ KIẾN SẢN PHẨM 

Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học 

tập 
- GV yêu cầu HS đọc và phân tích trường 

họp trong SGK để làm rõ giá trị của bố 

mẹ Hiổn. 

- GV tổ chức cho HS thảo luận để trả lời 

các câu hỏi: 

+ Vì sao gia đình còn rất khó khăn mà bố 

mẹ Hiền vẫn quyết định trả lại phong bì 

tiền? 

+ Giá trị nào đã chỉ phối hành động trả 

lại tiền của bố mẹ Hiền? 

+ Theo em, thế nào là giá trị của một 

người?  

+ Muốn xác định giá trị của một người 

cần dựa vào đâu? 

- GV ghi những ý kiến không trùng lặp 

của HS. 

Bước 2: HS thực hiện nhiệm vụ học 

tập 
+ HS đọc sgk và thực hiện yêu cầu. 

+ GV theo dõi, hỗ trợ HS nếu cần thiết. 

Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động và 

thảo luận 
+ Mời đại điện các nhóm chia sẻ ý kiến 

thảo luận của nhóm. Khuyến khích HS 

tham gia chia sẻ và lắng nghe ý kiến của 

các bạn. 

+ GV gọi HS khác nhận xét, đánh giá. 

Bước 4: Đánh giá kết quả, thực hiện 

nhiệm vụ học tập 
+ GV đánh giá, nhận xét, chuẩn kiến 

thức. 

+ HS ghi bài. 

1. Tìm hiểu giá trị của một người 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ Giá trị đối với từng cá nhân là điều một 

người tin tưởng, cho là quan trọng, có ý 

nghĩa, định hướng cho suy nghĩ và hành 

động của người đó trong cuộc sống. 

+ Để xác định giá trị của một người, cần 

dựa vào điều mà họ cho là quan trọng, 

quý giá và chị phối cách giải quyết vấn 

đề, cách ứng xử của họ. Giá trị được thể 

hiện qua thái độ, hành động, hành vi có 

thể quan sát được. 

3. Hoạt động 3: Luyện tập 
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a. Mục tiêu: 

- Tự nhận thức được giá trị của bản thân; 

- Tự hào và chia sẻ được giá trị của mình với các bạn. 

b. Nội dung: Sử dụng sgk, kiến thức đã học để hoàn thành bài tập 

c. Sản phẩm: Kết quả của HS. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- GV yêu cầu từng HS suy ngẫm để trả lời câu hởi: Dựa vào hiểu biết về giá trị và cách 

xác định giá trị, em hãy cho biết giá trị của em là gì? 

Gợi ý: 

+ Điều gì em cho là quan trọng đối với mình? 

+ Điều gì em cho là quý giá phải bảo vệ, giữ gìn, tôn trọng và theo đuổi? 

+ Điều gì chi phối các việc làm, lời nói, cách ứng xử, hành động của em? 

+ Những phẩm chất mà em đã có là gì? 

- GV khuyến khích HS chia sẻ về những giá trị em đã xác định được, cảm nhận về 

những giá trị mình có và những giá trị của bản thân mà em thấy tự hào. 

4. Hoạt động 4: Vận dụng 

a. Mục tiêu: Thực hiện những hành động thể hiện, phát huy những giá trị của bản 

thân trong cuộc sống hằng ngày. 

b. Nội dung: 

- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi ở hoạt động vận dụng trong SGK Hoạt động trải 

nghiệm, hướng nghiệp 6. 

- HS thảo luận và trả lời câu hỏi trong SGK Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 6. 

c. Sản phẩm: Kết quả của HS. 

d. Tổ chức thực hiện: 

GV yêu cầu và khích lệ HS thường xuyên thực hiện những việc sau: 

- Thể hiện những giá trị của bản thân trong cuộc sống hang ngày. 

- Chia sẻ với cha mẹ, người thân về những giá trị của mình và hỏi thêm nhận xét của 

gia đình. 

- Đề nghị gia đình tạo điều kiện giúp em thể hiện và phát huy những giá trị của bản 

thân. 

* TỔNG KẾT 

- GV yêu cầu HS chia sẻ những điều thu hoạch/ kinh nghiệm học được sau khi tham 

gia các hoạt động. 

- GV kết luận chung: Mỗi người đều có những giá trị. Cần phát hiện được những giá trị 

của mình để phát huy bằng cách thể hiện thái độ, thực hiện các hành động, hành vi phù 

hợp với giá trị. Chúng ta cần phải tôn trọng giá trị riêng của người khác. 

           Phê duyệt của nhà trường       Giáo viên giảng dạy 

 

  

                                                                                      

                                                                                             Lê Thị Mận 


